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VIZIUNEA STRATEGICĂ A REGIUNII BUCUREȘTI-ILFOV

REGIUNEA BUCUREȘTI-ILFOV își va valorifica potențialul competitiv și își va îmbunătăți capacitatea de a oferi
cetățenilor și întreprinderilor un mediu atractiv, durabil, curat și incluziv, în care aceștia își vor dori să locuiască și să
investească, prin promovarea inovării, digitalizării, accesului echitabil la servicii publice moderne, educație și
oportunități de afaceri, având permanent în vedere eficientizarea consumurilor energetice, reducerea emisiilor de
CO2 și adaptarea la provocările climatice.

PR BI 2021-2027 este un document de programare multianual (pe 7 ani) care reflectă strategia prin care regiunea
intenționează să aducă contribuții la îndeplinirea obiectivelor de politică și obiectivelor specifice stabilite prin
Politica de Coeziune a UE.

PR BI 2021-2027 își propune să contribuie la îndeplinirea viziunii strategice a regiunii București-Ilfov prin
intermediul a 8 PRIORITĂȚI care au fost conturate având la bază prioritățile Planului de Dezvoltare Regională BI și
cele ale Strategiei de Specializare Inteligentă BI 2021-2027, inclusiv orientările în materie de investiții privind
finanțarea politicii de coeziune în perioada 2021-2027 formulate în Raportul de țară din 2019 al CE.
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În conformitate cu prevederile Legii 277/ 2021 pentru aprobarea OUG 122/2020 privind unele măsuri pentru asigurarea
eficientizării procesului decizional al fondurilor externe nerambursabile destinate dezvoltării regionale în România:
OUG 122/ 2020 - Articolul 3
(1) La nivelul celor opt regiuni de dezvoltare ale României, agenţiile pentru dezvoltare regională, organizate potrivit Legii nr.
315/2004 privind dezvoltarea regională în România, cu modificările şi completările ulterioare, îndeplinesc rolul de Autoritate de
management pentru programele operaţionale regionale 2021-2027.
(2) Începând cu perioada de programare 2021-2027 fondurile externe nerambursabile pentru dezvoltarea regională a României
se organizează şi se alocă prin cele opt programe operaţionale regionale.
(3) În calitate de autorităţi de management pentru cele opt programe operaţionale regionale organizate la nivelul regiunilor de
dezvoltare, agenţiile pentru dezvoltare regională îndeplinesc toate funcţiile şi atribuţiile specifice unei autorităţi de
management.

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ BUCUREȘTI-ILFOV 

AUTORITATE DE MANAGEMENT PENTRU PR BI 2021-2027

De asemenea, în conformitate cu HG 936/2020 pentru aprobarea cadrului general necesar în vederea implicării autorităților și
instituțiilor din România în procesul de programare și negociere a fondurilor externe nerambursabile aferente perioadei de
programare 2021-2027, Agenția pentru Dezvoltare Regionala Bucureşti-Ilfov a fost desemnată titular de program pentru
Programul Regional Bucureşti-Ilfov 2021-2027 (PR BI 2021-2027), având atribuții privind elaborarea Programului Regional și
adoptarea măsurilor necesare pentru ca Programul să fie aprobat prin decizia Comisiei Europene (CE).



APRILIE 2021 OCTOMBRIE 2021SEPTEMBRIE 2020

La sfârșitul lunii octombrie 2021 a fost
transmisă către MIPE (coordonatorul
național) o nouă varianta a PR BI 2021-2027 și
a Cadrului de Performanță și Metodologiei de
Selecție a Indicatorilor PR BI.
Documentele au fost supuse consultării
publice atât la nivel regional, cât și național.

Draft 3 PR BI 2021-2027

A reprezentat prima variantă consolidată a
PR BI în care pe lângă îmbunătățirea
elementelor de conținut textual au fost setate
alocări la nivel de cod de intervenție și
estimări pentru indicatori.
Aceasta a fost prima variantă supusă
negocierilor informale cu Comisia Europeană.

Draft 1 PR BI 2021-2027

MAI 2020

Prima versiune a PR BI 2021-2027
conținând justificări, acțiuni, coduri de
intervenție și indicatori setați pentru toate
obiectivele specifice selectate în program.
Varianta a plecat de la baza standard
elaborată de MIPE și a fost îmbunătățită
prin valorificarea datelor statistice și a
inputului actorilor regionali.
Draftul 0 al PR BI a fost prima variantă
transmisă Comisiei Europene.

Draft 0 PR BI 2021-2027

Această variantă a avut în centru
consultările publice (care au înglobat
inclusiv consultările asupra PDR BI și a RIS3
BI).
Elementele de conținut au fost modificate/
îmbunătățite în baza inputului dat de
stakeholderilor.
Varianta DRAFT 2 a fost transmisă alături
de cadrul de performanță și metodologia
de selecție a indicatorilor PR BI 2021-2027.

Draft 2 PR BI 2021-2027

DECEMBRIE 2021

Pe 9 decembrie 2021 a fost transmisă
Comisiei Europene, prin intermediul MIPE,
o nouă varianta a PR BI 2021-2027 și a
Cadrului de Performanță și Metodologiei
de Selecție a Indicatorilor PR BI.
Modificările realizate au fost rezultatul
consultărilor publice desfășurate atât la
nivel regional, cât și la nivel național pe
tema programelor operaționale regionale.

Draft 4 PR BI 2021-2027

ETAPE PARCURSE ÎN PROCESUL PR BI 2021-2027

IUNIE 2022

Pe 23 iunie 2022 u𝗹혁𝗶𝗺𝗮 혃𝗲𝗿혀𝗶혂𝗻𝗲 𝗮 PR BI
𝟮𝟬𝟮𝟭-𝟮𝟬𝟮𝟳 însoțită de Avizul de Mediu
nr. 85 din 28.03.2022 𝗮 𝗳𝗼혀혁 𝗮𝗽𝗿𝗼𝗯𝗮혁ă
𝗱𝗲 𝗚혂혃𝗲𝗿𝗻혂𝗹 𝗥𝗼𝗺â𝗻𝗶𝗲𝗶 ș𝗶 혁𝗿𝗮𝗻혀𝗺𝗶혀ă
𝗖𝗼𝗺𝗶혀𝗶𝗲𝗶 𝗘혂𝗿𝗼𝗽𝗲𝗻𝗲 𝗱𝗲 𝗰ă혁𝗿𝗲 MIPE
pentru verificare și aprobare.

Versiunea oficială a PR BI 
2021-2027

DECEMBRIE 2022

Din luna iunie până la finalul lunii
noiembrie au fost purtat negocieri
cu Comisia Europeană, urmare
cărora pe 25 noiembrie a fost
transmis prin SFC ultima variantă
a PR BI care a fost aprobat prin
Decizia CE Decizia 9211 /
05.12.2022.

Aprobarea PR BI 2021-
2027

IAN-MARTIE 2023

În luna ianuarie a fost
demarat procesul de
constituire a CM PR BI.
Finalizat în data de 2
martie cu Decizia de
aprobare a componenței
finale – 27 de membri.

Constituirea CM



ÎN LUCRU.... 

GHIDURILE SOLICITANTULUI 

METODOLOGIE PRIVIND INTEGRAREA ASPECTELOR 

ORIZONTALE: SEA, IMUNIZARE ȘI DNSH 

GHID STRATEGII INTEGRATE

STRATEGIA DE COMUNICARE & MANUAL DE 

IDENTITATE VIZUALĂ

ROADMAP ASISTENȚĂ TEHNICĂ



Prioritatea 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice

Prioritatea 2 - O regiune digitalizată

Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediul

Prioritatea 4  - O regiune cu mobilitate ridicată

Prioritatea 5 - O regiune accesibilă

Prioritatea 6 - O regiune cu infrastructură educațională modernă

Prioritatea 7 - O regiune atratctivă și incluzivă

Prioritatea 8 – Asistență tehnică



Prioritatea 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice

Acțiuni 

PR BI 

INOVARE*: Sprijin pentru dezvoltarea unui model conceptual inovativ - Proof of Concept;
Sprijin pentru activități de CDI în IMM; Sprijin pentru valorificarea potenţialului
facilităților de CDI în strânsă legătură cu nevoile de inovare ale IMM; Sprijin pentru
colaborarea efectivă între IMM și organizațiile de CDI; Sprijin pentru clusterele de inovare
în beneficiul IMM, inclusiv prin stimularea de colaborării interregionale, internaționale și
intersectoriale; Dezvoltarea și operaționalizarea Parcului Științific și Tehnologic „Măgurele
Science Park”.

DIGITALIZARE: Sprijin pentru atingerea unei intensități digitale ridicate în IMM; Sprijin
pentru transformarea digitală avansată a IMM.

COMPETITIVITATE IMM: Sprijin pentru creșterea durabilă și modernizarea tehnologică a
microîntreprinderilor; Sprijin pentru creșterea competitivității IMM prin instrumente
financiare; Sprijinirea antreprenoriatului prin dezvoltarea incubatoarelor de afaceri.

COMPETENȚE*: Dezvoltarea competențelor în cadrul IMM pentru inovare, modernizare
tehnologică, tranziție industrială, economie circulară etc.

Buget • 149,82 milioane euro FEDR (alocare totală 374,55 milioane euro)

*Pentru obiectivele specific OP1 - OS (i) și OP1 - OS (iv) este obligatorie încadrarea în unul din cele 6 domenii de specializare inteligentă identificate la nivel
regional în cadrul Strategiei de Specializare Inteligentă București-Ilfov 2021-2027.



Prioritatea 2 - O regiune digitalizată

Acțiuni 

PR BI 

DIGITALIZARE: Sprijin pentru digitalizarea administrației publice prin soluții digitale
inovative și aplicații de tip smart city.

Buget • 30 milioane euro FEDR (alocare totală 75 milioane euro)

*Nota CE - Toate serviciile publice destinate cețățenilor și întreprinderilor ce vor fi digitalizate trebuie să fie conforme cu Directiva (UE) 2016/2102 (Directiva
privind accesibilitatea web).
** Nota CE - Fără componenta hard a intervențiilor de tip oraș inteligent.



Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediul

Acțiuni 
PR BI 

EFICIENȚA ENERGETICĂ: Cresterea eficienței energetice în clădirile rezidențiale* (minim
renovare de amploare moderată, dar va fi încuraja și renovarea aprofundată); Cresterea
eficienței energetice în clădirile publice (renovare aprofundată); Construirea de clădiri
publice NZEB.**

RISC SEISMIC: Sprijin pentru proiectarea şi execuţia lucrărilor de intervenţie în scopul
creşterii nivelului de siguranţă la acţiuni seismice a clădirilor publice existente încadrate în
RsI și RsII.

INFRASTRUCTURI VERZI: Crearea/extinderea infrastructurilor verzi printr-o abordare de
tipul „landscape level approach” prin utilizarea soluțiilor bazate în principal pe natură.

Buget • 120 milioane euro FEDR (alocare totală 300 milioane euro)

*Prin PR BI se are în vedere implementarea unei scheme pilot de utilizare a unor potențiale instrumente financiare dedicate investițiilor în eficiența
energetică a clădirilor rezidențiale pentru renovare moderată.
**Pentru investițiile ce vizează „construirea de clădiri publice NZEB” este necesară demonstrarea implicării stakeholdări-lor regionali în elaborarea
proiectelor.



Prioritatea 4 - O regiune cu mobilitate ridicată

Acțiuni 
PR BI 

MOBILITATEA ȘI INFRASTRUCTURA URBANĂ CURATĂ*: Construirea/ extinderea/
modernizarea traseelor de transport public electric urban/ suburban: infrastructura/
suprastructura căii de rulare și alte elemente tehnice, stații de transport public, substații
electrice, depouri, autobaze etc; Achizionarea mijloacelor de transport public fără emisii
de CO2, inclusiv stații de încărcare și alimentare a acestora; Achiziționarea de material
rulant (tramvai); Construirea/ extinderea/ modernizarea / infrastructurii destinate utilizarii
bicicletelor (piste/trasee/drumuri pentru biciclete și cicliști); Crearea/ modernizarea/
extinderea trasee pietonale; Dezvoltarea de sisteme inteligente de transport: management
al serviciului de transport public, e-ticketing, management de trafic, management al flotei,
informare călători, sisteme automate de taxare, automatizare elemente de infrastructură
de transport public curat, centre de date etc.

Buget • 115 milioane euro FEDR (alocare totală 287,5 milioane euro)

*Toate acțiunile sprijinite se vor regăsi în mod obligatoriu în PMUD BI 2016-2030 ce reprezintă un cadru strategic solid pentru prioritizarea și selectarea
acțiunilor și care va fi supus actualizării în perioada 2021-2027, demers care va fi considerat activitate eligibilă pentru finanțare prin PR BI în limitele
prevederilor GS.



Prioritatea 5 - O regiune accesibilă

Acțiuni 
PR BI 

Buget • 42,5 milioane euro FEDR (alocare totală 106,25 milioane euro)

CONECTIVITATE*: Construirea/ reabilitarea/ modernizarea drumurilor județene; Acțiuni
destinate siguranței rutiere adresate rețelei de transport în linie cu cerințele SNSR 2020-
2030 și auditului de siguranță rutieră (sensuri giratorii noi, reamenajări de intersecții,
transformarea trecerilor la nivel cu calea ferată în pasaje denivelate/subterane,
semnalizării verticale și orizontale etc.); Construirea de infrastructuri multimodale de
pasageri/park&ride sau de marfă.

*Investițiile în drumuri județene vor ține cont de impactul asupra rețelei naționale în baza analizei Ministerului Transportului și Infrastructurii. 



Prioritatea 6 - O regiune cu infrastructură educațională modernă

Acțiuni 

PR BI 

INFRASTRUCTURĂ EDUCAȚIONALĂ*: Crearea și modernizarea de infrastructuri
educaționale pentru învățământul timpuriu (antepreșcolar: creșe și preșcolar: grădinițe);
Crearea și modernizarea de infrastructuri educaționale pentru învățământul primar și
secundar (primar, gimnazial și liceal: teoretic și vocațional, inclusiv unitățile de învățământ
cu program sportiv suplimentar și unitățile de învățământ pentru activități extrașcolare;
Crearea și modernizarea de infrastructuri educaționale pentru învăţământul profesional şi
tehnic, inclusiv campusuri (profesional, postliceal și liceal: tehnologic); Crearea și
modernizarea de infrastructuri educaționale pentru învățământul superior, inclusiv
campusuri. Se vizează: construcția de noi unități/ spații noi și extinderea unităților
existente (inclusiv baze sportive școlare), modernizare unităților existente (inclusiv
accesibilizarea), dotarea unităților de învățământ, achiziționarea de microbuze electrice
pentru transportul elevilor exclusiv pentru unitățile de ÎPT din județul Ilfov etc.

Buget • 68,6 milioane euro FEDR (alocare totală 171,6 milioane euro)

*Pentru acțiunile ce vizează învățământul preuniversitar este necesară realizarea de autoevaluări privind segregarea la nivelul unităților de învățământ, însoțite dacă
este cazul de un plan de acțiune ce va conține măsuri de soluționare – beneficiarii vor trebui să asigure că măsurile identificate vor fi finanțate fie prin PR (în limita a
15%), fie din alte programe naționale (PEO, PIDS etc.) sau din fonduri proprii. Autoevaluarea va fi analizată de AM în procesul de evaluare și selecție.



Prioritatea 7 - O regiune atractivă și incluzivă*

Acțiuni 

PR BI 

AGREMENT ȘI PETRECEREA TIMPULUI LIBER: Dezvoltarea infrastructurilor de agrement,
petrecerea timpului liber, sport și interacțiune socială.

PATRIMONIU CULTURAL: Restaurarea, consolidarea obiectivelor de patrimoniu cultural din
lista monumentelor istorice; reabilitarea și consolidarea infrastructurilor culturale
existente, construcția de noi clădiri pentru activități culturale, implementarea tehnologiilor
multimedia și a tehnicilor digitale (inclusiv digitizarea în 3D) etc.

REGENERARE SPAȚII PUBLICE URBANE: Facilități amenajate în aer liber (realizare alei
pietonale, piste pentru bicicliști, trotuare, dotarea cu mobilier urban, asigurarea utilităților,
sistem de iluminat, de supraveghere video, wi-fi etc.).

Buget • 37,2 milioane euro FEDR (alocare totală 93,05 milioane euro)

*Întreaga alocare aferentă obiectivului de politică 5, respectiv Prioritatea 7 a PR este dedicată instrumentelor teritoriale în conformitate cu prevederile Art.3
al Regulamentului 1058/ 2021. În cadrul PR BI au fost concepute două instrumente teritoriale: Investiții Urbane Integrate (IUI) – aferent OP5 – OS i și
Investiții Rurale Integrate (IRI) – aferent OP5 – OS ii fiind vizate a se finanța exclusiv proiecte de dezvoltare urbană incluse într-o strategie integrată de
dezvoltare teritorială care va fi evaluată de AM PR BI în cadrul unui apel dedicat din perspectiva calității și a respectării condițiilor de la art. 29 din Reg.
2021/1060.



Prioritatea 8 – Asistență tehnică

Acțiuni 

PR BI 

• Activitățile pentru organizarea și funcționarea Autorității de Management,
• Întocmirea de studii și analize necesare pentru evaluarea implementării programului

(pregătire, selecție, verificare și monitorizare, evaluare, control și audit etc.), comensurare
indicatorilor, evaluări obligatorii conform regulamentelor.

• Întărirea și dezvoltarea capacității administrative a instituțiilor implicate în sistemul de
management și control al PR BI prin organizarea de întâlniri de lucru, schimburi de
experiență și bune practici

• Întărirea capacității de implementare la nivelul entităților beneficiare sau potențial
beneficiare de finanțare și a organismelor care concura la implementarea programului:

• Întărirea capacității Agenției pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov
• Întărirea capacității Autorităților Publice Locale în vederea elaborării, îmbunătățirii și

implementării strategiilor teritoriale integrate
• Etc.

Buget • 23,4 milioane euro FEDR (alocare totală 58,5 milioane euro)

*Activitățile incluse în cadrul Priorității de AT vor fi structurate și planificate în cadrul unui document de tip Strategie Asistență Tehnică (Roadmap ACB).



Vă mulțumim!


